Конспект урока по окружающему миру.  2 класс. Гармония.
Тема: Поверхность Земли. Материки  и  океаны 
                   (Поверхность   нашей планеты) 
Составила: Брунова Н.Н.
Цель урока:    формировать      понятия     наука   география,   материк,   океан,   остров,   полуостров,   представление   о   географической     карте;  продолжить      развивать    умение   извлекать     информацию       из  схемы,   круговой    диаграммы,  работать   со   словарём;   воспитывать   интерес   к   профессии  географа. 
Задачи урока: Образовательные: Формирование таких понятий как океан, материк. 
Знакомство с наукой – географией, с профессией географа. 
Знакомство с картой полушарий и физической картой.
Воспитывать коммуникативные качества, необходимые для сотрудничества при фронтальной работе, парной работе.
Формировать УУД:
· Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.
· Регулятивные УУД: умение определять и формулировать цели и задачи урока с помощью учителя. Оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение.
· Коммуникативные УУД: умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и следовать им; строить сотрудничество с одноклассниками и учителем; совершенствование работы в парах.
· Познавательные УУД: умение ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке; осуществлять анализ и синтез; формулирование проблемной ситуации с помощью учителя.

Планируемые результаты:
Предметные:
Узнают поверхности нашей планеты. Поймут их отличие друг от друга. Смогут находить на карте океаны и материки. Узнают названия материков и океанов. 
Личностные:
Проведут самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Метапредметные:
Смогут определять и формулировать цель на уроке, ставить задачи с помощью учителя. Оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение (Регулятивные УУД).
Смогут оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и следовать им, строить сотрудничество с одноклассниками и учителем; совершенствовать работу в парах. (Коммуникативные УУД).
Смогут ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке; осуществлять анализ и синтез; формулировать проблемную ситуацию с помощью учителя. (Познавательные УУД).

Оборудование   урока:   карта   полушарий,   плоскостные   модели   материков, круговая диаграмма, отображающая соотношение  суши и воды на поверхности планеты Земля, таблички для   составления     схем   (суша,   океаны,   материки,    острова,   полуострова, земная поверхность). 
Ход урока
I. Организационный момент.
Здравствуйте, ребята!
А сейчас проверь, дружок,
Ты готов начать урок?
Всё ль на месте?
Всё ль в порядке,
Книжка, ручка и тетрадка?
Все ли правильно сидят,
Все ль внимательно глядят?
Каждый хочет получать
Только лишь отметку «5».
II. Актуализация опорных знаний учащихся. Самоопределение к деятельности.
1.  Повторение сведений о Земле.
- Ребята, сегодня мы с вами отправимся в необычное путешествие. 
- Как вы думаете, зачем люди отправляются в путешествие?(за открытиями)
И вас сегодня на уроке ждут открытия. 
Какие они будут – большие или маленькие – у каждого свои.
В конце урока вы поделитесь своими открытиями.
Предлагаю вам ребусы на смекалку и сообразительность и выявить лучших знатоков планет.
( слайды с ребусами 2-9)
- Сегодня мы совершим путешествие на одну планету. Вы сможете назвать её, послушав её описание.
-  Это - третья планета от Солнца. Это единственная планета, на которой есть жизнь. Она находится на таком расстоянии от Солнца, что температура на ней не бывает  слишком высокой, ни слишком низкой. Это позволяет жить на ней разным живым существам.
- Сегодня мы будем исследовать нашу планету Земля.
Постановка цели урока.
Знаете ли вы, ребята, что это такое? ( Это глобус)
-Что такое «глобус»? (Это модель Земли.)
-Что можно определить по глобусу? (Форму Земли – шар.)
- Какого цвета глобус? (разноцветный)
- Почему мы на глобусе видим разные цвета? (Это моря, океаны, суша)
- Как назовём всё это одним словом? 
- Давайте я вам помогу. Проведём эксперимент.
У вас на партах глобусы. Пододвиньте их к себе. Каждый из вас пусть положит одну руку на глобус.
- Что вы трогаете? (поверхность)
- Поверхность чего вы трогаете? (поверхность глобуса)
- Глобус – это …? (Модель Земли, модель нашей планеты) Слайд10)
- Значит, поверхность чего вы трогаете? (поверхность нашей планеты)
Назовите тему нашего урока.
Тема урока: Поверхность нашей планеты. (слайд 11)

Заполним нашу таблицу и поставим задачи на урок.


	Что знаем?
                                    
	Что хотим узнать?
	                                  Что узнали?

	Наша планета
- голубая
- зеленая
- живая
астрономия
	1.Что находится на поверхности Земли?
2.Как называются земные поверхности?
3.Какая наука изучает поверхность нашей планеты?
	

	
	
	


В конце урока вернёмся к нашей таблице и посмотрим, что мы узнали нового и с чем познакомились?
III. Работа над новым материалом.
- Если с помощью астрономии мы  наблюдали за звездами, то следующая  наука предлагает нам узнать о Земле. А наука эта называется география. Что? Где? - вот два вопроса, которые интересуют географов.
География – это наука, которая изучает поверхность Земли.
Это слово состоит из двух частей –  «гео» и «графия».
Гея – древнегреческая богиня Земли. «графо»(греческ.) – пишу.
География (греческ.) – «землеописание». (слайд 12)
1. Практическая работа.
А вы хотите отправиться в кругосветное путешествие?
- Разделимся на две команды (пары). Одна будет передвигаться по Северному тропику, другая – по Южному. 
- Какие направления можно использовать для путешествия?
- Направление каждая команда выбирает по желанию. Посмотрите на карту: рассмотрите свои маршруты и решите, на каком транспорте будете путешествовать.
- В любом путешествии принято вести бортовой журнал. В нём записывается все, что произошло или встретилось на пути. Возьмите свои бортовые журналы, транспортные средства (фишки) и отправляйтесь в путешествие в выбранном направлении, начиная с соответствующего полушария. 
Встреча 1. Название________(суша или вода) 
Встреча 2. Название________(суша или вода)
Встреча 3. Название________(суша или вода)
Встреча 4. Название________(суша или вода)
Встреча 5. Название________(суша или вода)
Встреча 6. Название________(суша или вода)

- Перечислите и покажите на карте все названия географических объектов, с которыми вы встретились.
- На какие две группы можно разделить увиденное?
- Опишите увиденные вами участки воды: их размеры, где находятся. Что в них общего?
- Чего на поверхности Земли больше: воды или суши? (актуализация знаний)Слайд 13
[image: Кругов. диаграмма 001.jpg]

В нашем сегодняшнем путешествии по изучению поверхности нашей планеты поможет учебник. Откройте страницу 19, найдите ответы на вопросы карточки и заполните её. 
Работать будете в парах. Время работы 5 минут. Затем мы проверим.
Карточка с заданиями.
1. … … - это большие участки земной поверхности, покрытые водой.
2. Выпишите из учебника с. 20 – 21 названия океанов:
- …
- …
- …
- …
- … 
3. На Земле … океанов.

2. Физминутка. 
     Какие открытия вы сделали? 

Задание 2.
- Кроме голубого цвета на глобусе мы видим зеленый, желтый и коричневые цвета. Что эти цвета обозначают на глобусе? (суша, земля, материк)
-Как же называются большие участки земной поверхности, которые разделены океанами? 
- Найдите ответ на этот вопрос на с.19 учебника.
- Как же это называется? (материк)
- Давайте, еще раз прочитаем, что же такое материк?
- Вернемся на с.20 – 21 и посмотрим, как называются материки на на ней планете и посчитаем, сколько их?
- Давайте проверим.
Работа с картой полушарий. (слайд )
б). Карта полушарий. [image: map00]
     На доске вывешивается карта полушарий 

В   этом   году   мы   познакомимся   только   с   некоторыми условными   обозначениями,   более   подробно   изучать   карту   будем   в 4   классе.  
( Во   2   классе   даём   только   общие   представления   о   способе  изображения земной поверхности с помощью разной окраски суши и водоёмов).  
    Что обозначено белым, голубым, зелёным и коричневым цветом  на глобусе и  карте полушарий? 
- Белый цвет на снимке - это снега, льды, облака. Синий - водные пространства. Серый, зелёный, коричневый - цвета суши.
- Большая часть земной поверхности покрыта водой. Это - океаны Земли. Огромные участки суши, которые окружены водными пространствами, - это ее материки.
    Дальнейшая   практическая   работа   учащихся   идёт   по   карте   полушарий.   Ученики   узнают   некоторые   условные   обозначения   земной   поверхности   (болота,   озёра,   пески,   реки,   горы,   низменности),  находят все материки и все океаны Земли, самые крупные острова и полуострова.   
IV.   Закрепление  изученного материала.
Чтение текста  и выводы  (с. 22,   23). 
V. Подведение итогов
Подведем итоги нашего путешествия по поверхности нашей планеты. Вернемся к нашей таблице.
- Что мы хотели узнать? (вопрос1,2)
- Что мы узнали?
	Что хотим узнать?
	Что знаем?               Что узнали?

	 Наша планета
- голубая
- зеленая
- живая

- астрономия
	1.Что находится на поверхности Земли?
2.Как называются земные поверхности?
3.Какая наука изучает поверхность нашей планеты?
	участки воды или суши

океаны материки
5 6
география



VI.  Домашнее задание: Учебник с.19-23,рабочая тетрадь с. 10-11, задание 17.
VII. Рефлексия.
[image: http://www.metod-kopilka.ru/images/doc/49/43636/hello_html_3771cff4.png]
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